



МЕСТО №12 ЖИТЕЛЬСТВА

Пермская областная общественно-политическая газета



Александр БОЙЧЕНКО,
кандидат в депутаты ЗС
ПО по избирательному
округу №12

МЫ БЛАГОДАРНЫ БОЙЧЕНКО!



РАБОЧИЕ ЕМУ ДОВЕРЯЮТ

Владимир НОВИКОВ, председатель профкома ООО "Пермский картон":

- На Пермском целлюлозо-бумажном комбинате я работаю с 1973 года после окончания техникума. Начинал с электрика, затем работал в гофроцехе машинистом гофроагрегата, начальником смены в гофроцехе, инженером в электроцехе. В 1983 году был направлен работать на АТС, в итоге стал начальником узла связи. В мае 2001 года избран председателем профкома.

- Что изменилось на предприятии с приходом Бойченко?

- Я работал за трудовую жизнь со многими директорами, их было 6 человек. В 1995 году мы уже фактически стояли на коленях. В 1997 году с приходом новой команды, после выступлений Бойченко перед коллективами цехов о том, что предприятие мы все-таки должны поднять и для этого будем серьезно работать, настроение в коллективе изменилось. И начался подъем; это было очень заметно — начали выплачивать зарплату, начали восстанавливать оборудование цехов. Работается прекрасно — так говорят люди. Команде руководства и особенно Бойченко все благодарны.

- Как изменилась социальная политика?

- Начал работать в полную силу Дворец культуры "Бумажник". Есть место отдыха, есть

кружки. Рабочий коллектив отмечает там все праздники — День рождения комбината, День работников леса, Новый год. Развивается спортивно-массовая работа — проводятся соревнования между цехами практически по всем видам спорта. Сейчас эта работа на подъеме. Оказывается помощь стадиону, там очень много ребят занимается. Совсем недавно закуплена новая форма для футбольной команды, которая выступает за комбинат.

- Каков средний возраст на предприятии? Идет ли молодежь сюда работать?

- На сегодня средний возраст около 30-35 лет, трудовой коллектив заметно омоложился. Я в последнее время часто присутствую на профсоюзных собраниях в цехах и видно, как ста-

ло много молодежи. Людям нравится стабильность, они регулярно получают зарплату, не в пример той же "Велте", где у нас расположена вторая промплощадка. Людям что надо? Работать и получать деньги. И чтобы к ним относились с должным пониманием.

- Доверие к руководству предприятия есть?

- Доверие коллектива к руководству очень высокое. Бойченко просто любят.

- Какие за последнее время наиболее важные дела профкома можно назвать?

- За лето было отправлено в лагеря более 300 ребятишек работников. Рабочие предприятия могут хорошо отдохнуть, в том числе в пансионате на Черном море. Регулярно оказываем помощь школе, детскому саду.

- Почему потребовалось возрождение профсоюза?

- Это было обобщенное желание не только рабочих, но и гендиректора А.Ю.Бойченко. На всех хороших предприятиях должна быть профсоюзная организация, которая заботится о рабочих, о создании для них условий труда и отдыха. Сейчас ведем работу по привлечению работников в профсоюзную организацию. В настоящее время готовим проект коллективного договора — основного документа для производственной и социальной работы предприятия, где четко прописаны все социальные обязанности предприятия перед рабочими.



Родился я в 1924 году, с августа 1942 года — в действующей армии до Дня Победы. В отставку вышел в 1957 году в звании майора. Был мастером в СМУ треста

бююли порядок по месту жительства. Без малого год наблюдал я за общественной работой Александра Юрьевича Бойченко. Совестливый человек, неравнодушный. И что мне в нем особо по нраву — не крикливый. Не хвастается. Работает себе и

ГОЛОСУЮ ЗА РАЗУМНОГО И ДОБРОГО ЧЕЛОВЕКА

"Западуралспецстрой". Было время — начальником районного ЖКХ работал. И помню, как в стародавние времена работали депутаты рай-гор-облсоветов. Жизни нам, коммунальщикам, от них не было. Не дай Бог, что-то в доме сломалось, воды нет или крыша потекла. Мы их тогда, как зубной боли боялись, этих депутатов.

А теперь вот старый я стал человек. И думаю: эх, нам бы теперь тех народных депутатов! Чтобы

работает. И ведь сколько людей на свою сторону привлек, объединил, целую команду создал для того, чтобы спокойно, достойно решать наболевшие наши вопросы. **Уверен, что он станет депутатом.** Мы за него проголосуем.

В.Т.КИСЕЛЕВ,
пенсионер,
ветеран ВОВ

Я СТАЛА ВОЛОНТЕРОМ

Родилась я в Челябинске. Вышла замуж за военнослужащего, жили мы в городке Борзя Читинской области, в Забайкалье. А в 1991 году мы переехали в Пермь. Семь лет мыкались, наконец, муж получил сертификат, и мы стали жить в собственной квартире на Пушкинской, 92. Конечно, были счастливы. Но я очень неуято себя чувствовала без общественной работы. Привыкла я участвовать в разных мероприятиях, акциях по благоустройству, организациях праздников. В маленьких городах, где много военных, это очень развито.

И вот развернулся Александр Бойченко работу по превращению

места нашего жительства, нашего микрорайона в удобное, комфортное для жизни людей. Пришло внимание к ветеранам, конкретная помощь людям.

Дочь у меня работает в фармацевтическом предприятии, внука 6 лет. И я пошла в добровольные помощники к Бойченко. А где-то в начале лета нас стало уже

и доброта. Мы все желаем ему победы на выборах. Он очень хороший человек.

Л.А.ВАТОЛИНА



ВНИМАНИЕ К ЛЮДЯМ



Я живу в Костарево с 1938 года. У меня двое детей и пять внуков. Пятьдесят лет проработала в школе №58, учила детей географии и биологии, была завучем, у меня два высших образования. А еще в юности два года на хлебозаводе №4 была экспедитором, пять лет — в цехе №27 завода имени Ленина. Мне — 73 года, а трудовой стаж — 57 лет.

Люблю Костарево, малая моя родина — этот сельский поселок в границах города-миллионника. Люди у нас очень хорошие, все мы друг друга знаем, все — как на ладони.

И вот что я хочу сказать. Я со стародавних времен не помню,

чтобы о нас, костаревцах, в газете добрые слова писали, чтобы кто-то из властей к нам наездывался. Живем в прямом и переносном смысле на отшибе, никто нами не интересуется.

Александр Бойченко — по-жалуй, первый человек, который заинтересовался нашими проблемами, проявляет к нам внимание, особенно стариков не забывает. Благодаря ему мы почувствовали себя частью большого города, причем важной частью. А ведь именно это и надо нам от депутата. Костаревцы выбор сделали.

Г.И.ЛОБЕЦКАЯ

О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ: ЧТО, ГДЕ, ПОЧЕМ?

НА ГОРОДСКИХ ГОРКАХ

С целью выяснить, где и какого качества продукты покупают жители Городских Горок мы отправились на прогулку по микрорайону. На улице Дружбы от дома быта "Агат" до площади Дружбы мы насчитали более десятка небольших магазинов. Витрины не поражают изобилием деликатесов, но самые "ходовые" продукты всегда имеются в продаже. Большинство магазинов на улице Дружбы работают круглосуточно.

С улицы Дружбы мы свернули на улицу Крупской и впервые увидели очередь. Десяток женщин стояли перед неприметным ларьком с эмблемой пермского мясокомбината. Подошли к очереди, поинтересовались "Что дают?". Ответила нам Галина Владимировна, пенсионерка, живущая в доме неподалеку: "Колбасный это ларек, я только здесь колбасу беру. "Останкинская" тут 85 рублей стоит, а в магазинах она на пять, а то и десять рублей дороже..."

На квартал выше расположены магазин "Перммоко", зашли - снова очередь! Неужели вернулись времена "развитого социализма"! - Нет, этот мага-

зин привлекает покупателей со всего микрорайона благодаря отменному качеству молока и сметаны. На первом этаже дома №55 по улице Крупской расположены неплохой гастроном. Там представлен ассортимент различных деликатесов и просто продуктов первой необходимости, хотя цены в нем немного выше, чем в гастрономе на площади Дружбы или на рынке, расположенным неподалеку.

Мини-рынок на площади Дружбы порой выглядит не слишком привлекательно - в дожди грязновато. Зато по словам покупателей, рынок привлекает своей дешевизной. Крупные и макаронные изделия на развес стоят тут дешевле, чем в магазине, можно недорого купить консервы и свежие куриные яйца, а также товары бытовой химии. Приятно удивил чистотой и широким ассортиментом киоск Глазовского молочного комбината. Два продавца едва успевали обслуживать покупателей.

Конечно, мы не могли не заглянуть в гастроном на площади Дружбы. Думаю, ассортимент этого магазина известен каждому жите-

лю Городских Горок. Цены на некоторые продукты несколько выше, чем на мини-рынке (хотя, например, буханка белого хлеба от хлебокомбината №1 стоит дешевле, чем в расположенным за углом фирменном киоске этого же хлебокомбината), но зато можно быть уверенным в свежести продуктов и их высоком качестве. Помещение магазина буквально стерильно, открытый доступ к продуктам дает возможность сделать правильный выбор среди изобилия товаров. Единственный минус этого магазина состоит в том, что в час пик толпа буквально наполняет его, отсюда теснота в торговых залах и неизбежные очереди в кассы.

Итак, в итоге нашего рейда мы пришли к выводу, что жители Городских Горок покупки по мелочам делают в небольших магазинах, рассеянных по району, "стратегические" запасы в виде круп и консервов покупают на мини-рынке, а деликатесы к праздникам и продукты на неделю покупают в гастрономах.

Николай ОРЛОВ

НА САДОВОМ

В микрорайоне Садовый сейчас достаточно торговых точек, где можно купить продукты. Радует и богатый ассортимент, и цены. Правда всего пойти за покупками на мини-рынок - выбор здесь самый большой. А вот цены - очень разные! Особых претензий к работе продуктовых магазинов у населения нет. В киосках же и в павильонах на остановках, как говорят покупатели, продукты не всегда бывают свежими.



	Супермаркет "Виват", Уинская, 13	Гастроном №52, Юрша, 9	Мини-рынок "Садовый", Юрша	Минимаркет "Витан", Юрша, 60	Магазин "Продукты", Юрша, 23
Молоко	8р.50к.	8р.30к.	8р.50к.	8р.	8р.70к.
Хлеб	5р.	4р.90к.	5р.	-	6р.
Масло растительное	26 -35р.	26-27р.	23-32р.	26-30р.	-
Масло сливочное	75-100р.	58р.	59-60р.	70р.	95р.
Рыба	30-90р.	29-68р.	23-45р.	-	-
Колбаса вареная	80-130р.	59-80р.	74-90р.	70-92р.	80-111р.
Макаронные изделия	11-18р.	9р.50к.-10р.- 10к.	10р.	11р.50к.	12р.
Картофель	-	-	5-6р.	-	-
Яйцо I категории	16р.	15р.50к.	16р.	16р.	17р.

ВСЯ ТОРГОВЛЯ, АПТЕКИ И "БЫТОВКА"

Бар "Камелия"	Б.Гагарина, 66	48-02-27	Кафе "Уральские самоцветы"	Тургенева, 35	48-34-03	Минимаркет	Уинская, 6
Магазин "Цветы"	Б.Гагарина, 66	48-02-27	Магазин "Ладья"	Тургенева, 35	48-19-68	Киоск "Ремонт обуви"	Уинская, 8
Комиссионный магазин	Б.Гагарина, 85	69-57-15	Магазин "Продукты"	А.Гайдара, 18	66-94-47	Киоск "Журналы"	Уинская, 8
Магазин "Продукты"	Ушинского, 9	69-57-15	Аптека	Старцева, 1	66-94-47	Торговый дом	
Магазин "Мегатрон"	Б.Гагарина, 60	66-97-97	Пункт приема вторсырья	Старцева, 10	48-44-25	"Владимир"	Уинская, 13
Магазин "Рыба"	Б.Гагарина, 79	48-29-67	Булочная	Крупской, 78а	48-44-25	Интерьерный салон "Соблазн"	Уинская, 13
Магазин "Автозапчасти"	Б.Гагарина, 97	48-13-48	Магазин "Продукты"	Старцева, 37/3	66-73-09	Супермаркет "Виват"	Уинская, 13
Магазин "Свет"	Б.Гагарина, 77а	90-97-26	Магазин "Продукты для всей семьи"	Подольская, 28	66-73-09	Магазин "Вина-табаки"	Уинская, 13
Аптека	Б.Гагарина, 77а	90-97-26	Магазин "Хоз.товары"	Подольская, 34		Парикмахерская	Уинская, 18
Павильон	Б.Гагарина, 81/6	90-97-26	Магазин "Теремок"	Подольская, 34		"Журналы, газеты"	Уинская, 13
Магазин "Продукты"	Б.Гагарина, 83	48-79-36	Павильон "Продукты"	Пономарева, 4		Комиссионный магазин	Уинская, 36
Аптека	Б.Гагарина, 83	66-98-50	Киоск "Газеты-журналы"	Пономарева, 4		Радиомастерская "Прима"	Уинская, 38
Магазин "Продукты"	Б.Гагарина, 83	90-30-40	Сбербанк	Юрша, 100		Магазин "Мясо"	Уинская, 38
Обувная мастерская	Б.Гагарина, 87		Магазин "Продукты"	Пушкинская, 132	48-25-87	ООО "Россия"	Уинская, 40
Магазин "Продукты"	Б.Гагарина, 99		Закусочная	Пушкинская, 132	66-75-41	Магазин "Продукты"	Юрша, 5
Магазин "Продукты"	Б.Гагарина, 95		Магазин "Продукты"	Звонарева, 4	66-75-40	Магазин "Продукты"	Юрша, 5
Магазин "Продукты"	Б.Гагарина, 111/2		Аптека №344	Звонарева, 4		Продукты "Никита"	Юрша, 64
Магазин "Стойматериалы"	Б.Гагарина, 113а	48-14-51	Магазин "Автопродукты"	Старцева, 15		SECOND HAND	Юрша, 25
MBO Conti	Тургенева, 8	65-05-29	Минимаркет	Уинская, 4		"Продукты"	Юрша, 76
Магазин "Мебель"	Тургенева, 14	48-84-10	Магазин "Продукты"	Уинская, 4		Продукты "Эвита"	Юрша, 9
Магазин-гастроном "Темп"	Тургенева, 17	60-47-92	Ремонт обуви "У Димы"	Уинская, 4		Торговый дом "Садовый"	Юрша, 9
Магазин "Мебель"	Тургенева, 25	66-02-15	Дом быта "Садовый"	Уинская, 46		Продукты "Дюна"	Юрша, 21/6
Магазин "Игрушки"	Тургенева, 25		Аптека ООО "Радекс"	Уинская, 6	66-38-82	Мини-рынок "Садовый"	
Косметический салон			Парикмахерская	Уинская, 6		Мини-рынок "Городские Горки"	
"Идеал-Лик"	Тургенева, 25	66-12-47				Мини-рынок "П.Лумумбы"	

НОВОСТИ

ОТМЕЧАЕМ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

С 3 по 16 декабря в Перми пройдут мероприятия, приуроченные к проведению Международного Дня инвалидов.

В связи с этим Глава города Перми Аркадий Каменев подписал постановление. В планах мероприятий будет предусмотрено:

● организация прямых телефонных линий, приемов, встреч инвалидов с руководителями администраций районов города;

● обследование материально-бытовых условий инвалидов и оказание наименее обеспеченным инвалидам денежной и натуральной помощи, организация оказания им бытовых услуг;

- организация благотворительных акций в помощь одиноким малообеспеченным инвалидам с привлечением средств предприятий, организаций и учреждений различных форм собственности;
- работа с молодыми инвалидами.

В ПЕРМИ, ОДНАКО, МЕТРО БУДЕТ..

Заместитель Главы Перми Е.С. Петров провел совещание по вопросу строительства метрополитена в городе.

Нынешнее заседание вызвано тем, что на федеральном уровне разработана программа, предусматривающая строительство метро в го-

родах России. Действие программы рассчитано до 2015 года.

В настоящее время необходимо принять положение о создании комиссии и рабочей группы по строительству метрополитена, проработать программу строительства, создать дирекцию метрополитена и т.д.

Возникает немало проблем, например, определение источников финансирования, уточнение проекта, определение площадок и т.д.

Решено подготовить большое совещание по этому вопросу с участием представителей областной администрации, на котором и будет решаться судьба строительства. Ориентировочно, совещание пройдет в середине ноября.



ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД НА ЖИЗНЬ

Я всегда завидовала своей бабушке. Моя "баба Поля" – Полина Дмитриевна, – вставала в шесть часов утра. Вернее, ровно в шесть она выходила из спальни: в безупречно выглаженном домашнем платье, которое от праздничного отличалось разве что отсутствием кружевных манжет, причесанная волосок к волоску и в чулках без единой морщинки. "Лучше иметь морщины на лице, чем на чулках," – говорила мне бабушка, когда я была совсем маленькой и чулки ездили по моим ногам, как хотели.

Мне, чтобы с утра быть в такой форме, надо вставать по крайней мере за час...

Баба Поля ложилась спать последней в семье, причем семья любила полуночничать. Когда она спала, я не знала. Но в расхлябанном состоянии, невыспавшейся, раздраженной я никогда ее не видела.

На работу она ходила всего два года: с 16-и до 18-и лет. Потом вышла замуж за моего деда. И все.

Больше у нее никогда в жизни не было выходных и отпусков. Она была домохозяйкой. Хозяйкой дома, в котором жило очень много людей. Старшей была ее мама, моя прабабушка, младшей – я, единственный тогда ребенок в семье. Остальные работали.

Дед мой был инвалидом детства – после перелома позвоночника у него на спине и на груди выросли горбы, одна нога была короче другой. Он с юности страдал сердечной недостаточностью, астмой и вообще был очень больным человеком.

Красавица-бабушка его обожала. Он был главным смыслом ее жизни, главой семьи, непрекаемым авторитетом. Удивительное дело: дети – мой отец и его брат, были для нее вторичны. Я уверена, что именно поэтому они, выросшие в обстановке культа отца, выросли изумительными людьми. Я уверена, что это именно баба Поля создала железобетонный, вечный тыл любого из нас, родственников. Имя ему – Семья. Дом. Очаг. Нас теперь уже очень много. Мы живем в разных городах, но центр семьи сегодня – дом брата моего отца. Отца донесла в 1989 году война, бабушка скончалась в 1985-м, дед – в 1973-м. Каждый год под Рождество мы всегда собираемся вместе, и наши дети и внуки силами до полувзвода сидят, затаив дыхание, и слушают семейные байки про стародавние семейные дела.

Мой внук знает, как звали любимую собаку моего деда, когда не только меня на свете не было, но и

мой отец был пациентом. Мои племянники знают, что сказала бабушка, когда мой отец в 15 лет отказался ехать с Северного Кавказа в эвакуацию со своей мамой и пятилетним братом: он хотел остаться с отцом. Немцы начали наступление. Бабушка согласилась. И сказала сыну-подростку: "Береги отца". Господи, сколько же она работала! И в каком порядке было дом. Я понимаю: кухонные тряпки (не было же раньше, да и совсем недавно, всех этих губочек-салфеточек) надо стирать. Но у бабушки они были: 1) только белые; 2) все – одинакового размера; 3) подшитые со всех сторон. Она их кипятила – это тоже, наверное, необходимо. Но ведь еще же и гладила! И складывала в столочки. По сей день, глядя постельное белье, я втягиваю голову в плечи и инстинктивно оглядываюсь: бабушка не позволила бы гладить простыню, сложенную хотя бы вдвое. И она никогда не загаживала простыни на сгибах.

Два раза в неделю она противила гардины, на которых висят шторы. Она взяла, шила, вышивала всеми способами, которые только можно себе представить. Больше трех платьев одновременно, кроме двух домашних, у нее никогда не было. Она идеально штопала на деревянном "грибочке" носки и чулки. По 10 лет носила одно и тоже пальто. Если его каждый день вычищать щеткой, пальто очень долго носится.

Дед всегда был потрясающим. О стрелки его брюк можно было точить карандаши. Ослепительные сорочки, хрустящие воротнички и манжеты (Боже упаси загладить на рукавах рубашки лишнюю линию!) и сверкающая обувь.

Летом была дача: наступал "крепостной сезон". Грядки – по шнурку. Ни единой соринки. Какие-то немыслимые для Сибири цветы. Баклажаны на открытом грунте. Семья становилась буквой "ю" и все это хозяйство обрабатывала. Чтоб похвастать – Боже упаси. Баба Поля никогда не делала замечаний. Она просто шла и делала, как положено. Видеть это было невыносимо: сразу становилось ясно, какая пропасть отделяет тебя от уровня этой женщины.

В конце лета начинался сезон заготовок. Вы когда-нибудь протирали через сито яблочки-дички (да, которые у нас на улицах растут), чтобы сделать в ито-



выходила из спальни. Ни с кем не говорила. А через неделю вышла: в безупречно оттуженном платье, причесанная волосок к волоску, в туго натянутых чулках. Она пережила мужа на 12 лет. Но на самом деле было что-то иное. Она создала эффект его присутствия. Он просто, как всегда, был на работе. Мы ведь всегда очень редко его видели.

Баба Поля была потрясающей женщиной. Я в этом уверена, я таких никогда не встречала. Но, наверное, в своем поколении она не просто не была вот такой, единственной и неповторимой. Она, на самом деле, как писали раньше в учебниках по литературе, была "типичным представителем" своего женского поколения.

Когда она успела прочитать все книжки на свете – из тех, какие стоит читать, я не знаю. Но образованна она была блестяще. По большому счету, бабуля была отчаянной диссиденткой. Где-то в начале 70-х, когда на пустом месте стали лепить культ

"нашего дорогого товарища Леонида Ильича Брежнева", она сказала деду, перебирая пшеничную крупу:

– Ну что это, право?.. Согласись, Женя, когда он приезжал к нам из Казахстана, он был такой славный человек. Надо же так не выдержать испытания властью!...

В политике баба Поля разбиралась, как оракул. Вот уж кто давал безошибочные прогнозы! Выслушав выступление Горбачева на пленуме в апреле 1985 года, за полгода до своей тихой и благородной кончины (она умерла во сне) баба Поля сказала:

– Он замахнулся. Одной критикой Сталина теперь дело не закон-

чится. Лет через пять это станет ясно всем.

...Горбачев на том пленуме слова о Сталине не сказал.

Баба Поля могла сделать собственную карьеру. Однажды она приехала, чтобы увезти меня на каникулы. Мы попали в какой-то кошмарный дальневосточный поезд: грязь, шум, полусонно-пьяные проводники... Часа через три бригада поезда была построена бабулей в струну. Никто не знал, кто там у нее муж. Я отчаянно представляю себе, как она в ранге депутата приходит к предгорисполкома и сообщает о том, что крышу на улице такой-то следует починить немедленно, а заодно и путь от жилых кварталов к трамваю осветить. И совершенно не представляю, как это тот председатель мог бы не взять указанные работы под личный контроль, причем немедленно.

Но она была Женщиной. И пытала, выражая это даже с некоторой раздражительностью, что в ее жизни решительно все в порядке, и потребности еще как-то реализовываться ни малейшей нет. Она всегда несколько свысока жалела дам, сидящих в президиумах:

– Женщина государственными делами может заниматься только тогда, когда мужчин стоящих нет. А пока они есть – пусть работают. Каждый должен заниматься своими делами. Очень я опасаюсь, что детей сплошняком и дальше будут отдавать в детсады. До беды доживем, если это случится!

– Но, – сказала я, уже имея на руках трехлетнюю дочь, – как же иначе женщина может работать? Ведь денег не хватит!

– Хозяйке денег всегда хватает, – отрезала бабуля. – Это – вопрос желания вести хозяйство, а не бегать по магазинам. Денег на самом деле надо очень немного. Дети важней. А уж внучки!..

Дочь в детсад я не отдала. Чего мне это стоило – вспоминать не хочется. Но баба Поля была права: из всех своих знакомых только я и смогла стать и мамой, и товарищем своему ребенку. Писать о политике могу сколько угодно. Но лезть в нее...

Перед глазами – баба Поля. В уголках ее губ усмешка. И я тут же вспоминаю о том, что дома – куча дел, во главе которых – семилетний внук с вопросом:

– Бабуля! Когда же мы с тобой по-человечески пообщаемся?

И я бегу по своим женским делам. Политикой пусть мужики занимаются, чтобы служба медом не казалась.

Ирина
КОЛУЩИНСКАЯ

